

Речь депутата Т. Я. КИСЕЛЕВА на заседании Совета Национальностей 27 декабря

(Кобринский избирательный округ,
Белорусская ССР)

Товарищи депутаты! Проект Государственного бюджета, рассматриваемый нами, отражает заботу Коммунистической партии и Советского правительства об укреплении могущества социалистического государства, союза рабочего класса и колхозного крестьянства, дружбы народов СССР.

Проект бюджета выражает коренные интересы трудящихся. В нем предусмотрен дальнейший рост социалистической промышленности и прежде всего тяжелой индустрии — основы всей нашей экономики. Проект предусматривает также новый подъем всех отраслей сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности, увеличение производства товаров народного потребления. Все это будет способствовать дальнейшему улучшению материального благосостояния советского народа.

В проекте Государственного бюджета ярко отражена миролюбивая внешняя политика Советского государства. Советский Союз последовательно и неуклонно отстаивает дело мира во всем мире. Советские люди хотят жить в мире и дружбе с народами всех стран. Мудрая ленинская внешняя политика Советского государства завоевала признание всего прогрессивного человечества. Ярким проявлением этой политики явилась поездка товарищей Николая Александровича Булганина и Никиты Сергеевича Хрущева в Индию, Бирму и Афганистан. Советские люди с большим вниманием и радостью читали сообщения об этой поездке.

Сердца советских людей преисполнены чувством законной гордости и радости за нашу могучую Родину, за славную Коммунистическую партию и Советское правительство, за руководителей Советского государства, которые по-ленински решают вопросы внешней политики. Советский народ горячо и единодушно одобряет итоги поездки товарищей Булганина и Хрущева в Индию, Бирму и Афганистан. Эти итоги радуют не только нас, советских людей. Они радуют всех честных людей за рубежом, всех, кому дороги мир, безопасность, дружба и сотрудничество народов.

Товарищи депутаты! В своем докладе Министр финансов СССР депутат Зверев говорил о тех больших успехах, которых добился советский народ под руководством Коммунистической партии и Советского правительства в подъеме всех отраслей народного хозяйства. Известных успехов в период между второй и третьей сессиями Верховного Совета СССР добились и трудящиеся Советской Белоруссии.

Центральный Комитет нашей партии, Советское правительство повседневно проявляют заботу о развитии народного хозяйства Белоруссии и оказывают республике большую помощь. Выполняя исторические постановления Пленумов ЦК КПСС по вопросам дальнейшего подъема народного хозяйства, трудящиеся Белоруссии в 1955 году добились некоторого улучшения работы промышленности. Досрочно выполнен план 1955 года и в целом второй послевоенный пятилетний план. Объем промышленного производства по сравнению с 1954 годом вырос на 13,5 проц. Повысилась производительность труда, большинство предприятий добилось снижения себестоимости выпускаемой продукции. Более рационально используются оборудование и существующие производственные площади. Однако имеющиеся возможности увеличения выпуска промышленной продукции, снижения ее себестоимости и повышения качества еще далеко не использованы.

Некоторые положительные результаты достигнуты и в развитии сельского хозяйства республики. Колхозники, работники МТС и совхозов Белоруссии настойчиво борются за осуществление исторических решений Пленумов ЦК партии по крутому подъему сельского хозяйства. Развернув социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, труженики села более организованно провели сельскохозяйственные работы, досрочно выполнили государственный план заготовок хлеба, картофеля, овощей, плодов. Досрочно вы-

полнен государственный план заготовок льноволокна. На 20 декабря государству сдано льноволокна на 184 тыс. центнеров больше, чем на ту же дату в прошлом году. В три раза перевыполнен государственный план заготовок семян льна и конопля. Колхозы республики сдадут сверх плана не менее 300 тыс. центнеров льноволокна. За сданную льнопродукцию колхозы республики получают 1.042 млн. руб. деньгами и 112 тыс. тонн пшеницы. Мы просим Министерство текстильной промышленности Союза во-время и полностью отovarивать сдаваемую колхозами льнопродукцию.

В колхозах и совхозах Белоруссии возросло поголовье коров. Валовой надой молока за год увеличился на 24 проц. Государству сдано и продано продукции животноводства больше, чем в прошлом году.

В истекшем году в республике были значительно расширены посевы кукурузы. Многие колхозы и районы вырастили и собрали высокий урожай початков и зеленой массы. Это позволило заложить почти 1,5 млн. тонн силоса. Однако не везде выращен хороший урожай кукурузы. В тех колхозах, где не было хозяйского отношения к этой культуре, где сеяли кукурузу по неудобренной земле, недосматривали за посевами, там собран плохой урожай. Итоги выращивания кукурузы в 1955 году рассматриваются сейчас во всех колхозах и районах с тем, чтобы в 1956 году посеять эту ценнейшую культуру на еще больших площадях и обеспечить совместно высокий урожай.

Труженики сельского хозяйства республики активно работают над тем, чтобы в 1956 году добиться дальнейшего повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, увеличения поголовья общественного животноводства и повышения его продуктивности.



С полным текстом документа можно ознакомиться
в библиотеке